



## **ΟΥΚΡΑΝΙΑ - ΚΥΠΡΟΣ: ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ**

Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό συνέδριο του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Ουκρανίας με τη συμμετοχή εκπροσώπων του διπλωματικού σώματος στις 22 Οκτωβρίου 2020. Προσκεκλημένοι ήταν ο κ. Λούης Τηλεμάχου Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ουκρανία, κ. Ρουσιάν Νιμτσισκι Πρέσβης της Ουκρανίας στην Κυπριακή Δημοκρατία, κ. Χριστόδουλος Ε. Αγκαστινιώτης, Πρόεδρος του ΚΕΒΕ και κ. Γενάδι Τσίζικοβ, Πρόεδρος του Ουκρανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου.

Έγινε ανασκόπηση μιας σειράς ευκαιριών και προϋποθέσεων για επιχειρηματική δραστηριότητα μεταξύ Ουκρανίας και Κύπρου με κριτήρια όπως: Επενδυτικό Δυναμικό, Επενδυτικά Ταμεία, Ναυτιλιακή και Ασφαλιστική Βιομηχανία.

Η Κύπρος είναι ένας σημαντικός εμπορικός και ισχυρός επενδυτικός εταίρος της Ουκρανίας. Η συνεργασία στον οικονομικό, επιστημονικό, τεχνικό και βιομηχανικό τομέα μεταξύ των δυο χωρών πραγματοποιείται βάσει της συμφωνίας μεταξύ της κυβέρνησης της Ουκρανίας και της κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας με ημερομηνία 12.01.2012.

Ο όγκος του εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών μεταξύ Ουκρανίας και Κυπριακής Δημοκρατίας κατά το πρώτο εξάμηνο του 2020 ανήλθε σε 339,4 εκατομμύρια USD (4,6% λιγότερο από ό,τι το 2019). Ο όγκος των εξαγωγών ουκρανικών αγαθών και υπηρεσιών στην Κύπρο ανήλθε σε 230.400.000. USD (αύξηση 29,3% σε σύγκριση με το 2019), οι όγκοι εισαγωγών ανήλθαν σε 109,0 εκατομμύρια USD (μείωση κατά 38,6% σε σύγκριση με το 2019). Το υπόλοιπο αυτής της περιόδου ήταν θετικό για την Ουκρανία και ανήλθε σε 121,4 εκατομμύρια USD.

Η Κύπρος κατατάσσεται επίσης πρώτη μεταξύ των χωρών του κόσμου που επενδύουν στην ουκρανική οικονομία. Από τις 31.03.2020, ο όγκος των επενδύσεων από την Κύπρο στην Ουκρανία ανήλθε σε 14,4 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ, ή 31,9% του συνόλου των άμεσων ξένων επενδύσεων.

Στο συνέδριο έλαβαν μέρος οι κ. Ανδρέας Γιασεμίδης, Πρόεδρος της Ένωσης Επενδυτικών Ταμείων Κύπρου, κ. Ταράς Ελεϊκο, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Κρατικού Ταμείου Ιδιοκτησίας της Ουκρανίας, κ. Σεργεϊ Τσιβκατς, Πρόεδρος της Ουκρανίας Invest, κ. Αλέξανδρος Ιωσηφίδης, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Κυπριακού Ναυτιλιακού Επιμελητηρίου, κ. Ανδρεϊ Χαϊδούτσκι, Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου Διοίκησης θαλάσσιων λιμένων της Ουκρανίας, κ. Ανδρέας Αθανασιάδης, Γενικός Διευθυντής Ασφαλιστικής Ένωσης Κύπρου και κ. Βιατσισλάβ Τσερνιακόβσκι, Επικεφαλής του Ασφαλιστικού Ουκρανικού Επιχειρηματικού Συλλόγου.

26/10/20